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Qualificacio

DADES DE LA PERSONA ASPIRAN

Cognoms i nom:

DNI:

La prova consta de dos exercicis.

PART OBLIGATORIA: exercici 1

PART OPTATIVA: en I'exercici 2 cal triar una de les dues opcions, A o B.
Cal indicar clarament I'opcio triada, A o B. Si no és aixi s’entendra que
s’ha optiat per I'opcié A.

En cap cas es puntuaran preguntes d’ambdues opcions.

Exercici 1 (realitzacio obligatoria)

Llegiu el text i responeu les questions:

El model energétic actual no és sostenible. Per substituir-lo és necessari
un nou model basat en més utilitzacié de fonts d'energia renovables, aixi
com en un consum mées eficient.

Un punt de partida, una premissa unanime: el model energétic actual és
insostenible, no és possible continuar, durant aquest segle XXI que acaba de
comencar, amb la mateixa configuracié respecte de la produccid, distribucio i
consum d‘energia que ha mantingut el desenvolupament dels paisos
anomenats del Primer Moén durant el segle XX.

El model actual és insostenible, en primer lloc perque és injust, en segon lloc
perque depen gairebé exclusivament d'uns recursos limitats, i finalment perque
produeix efectes perjudicials per al medi ambient que poden ser irreversibles.

Es tracta d'un model injust perque suposa que encara un 15 % de la poblacié
mundial, els 1.000 milions d'habitants dels paisos desenvolupats, consumeixen
més del 50 % dels recursos energetics del planeta, i deixen 2.000 milions de
persones sense acceés a l'energia i 3.000 milions meés arnb un subministrament
insuficient, n'impossibiliten el desenvolupament i les condemnen a la pobresa.
Una configuracio energeética que, a més, depen de recursos limitats, ja que
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basa el 80 % de la produccio en la utilitzacié de combustibles fossils, com ara
el carbé o el petroli, que d'aqui a mig segle comengaran a ser escassos i cars, i
provocaran una inseguretat energeética, causa de tensions econdomiques i
conflictes armats.

Es tracta, a més, d'un model amb repercussions ambientals negatives a causa,
entre altres motius, de I'emissio a l'atmosfera de grans quantitats de dioxid de
carboni que evidencien ja avui un canvi climatic amb dades técniques i
cientifiques.

Energia i desenvalupament sostenible, “Dialegs”, Forum Barcelona 2004.

1. Identifiqueu les idees principals del text i situeu-les en el context historic.
(1 punt)

2. Expliqueu en qué consisteix I'ecologisme, quins sén els problemes que
denuncia i qué propugna, tot esmentant algun dels grups ecologistes
mes representatius (1,5 punts)

3. El consum excessiu va lligat, d'una manera o altra, a I'estat del benestar,
al desenvolupament cientific i tecnolodgic impulsats al mén ric. Exposeu
com han evolucionat la ciéncia i la tecnica a les darreries del segle XX i
impacte que han tingut a la vida quotidiana. (2,5 punts)
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Opcié A

Exercici 2A (opcional)

Observeu el mapa i responeu les questions:

U
sector frances

sectar britanic

sector EEUL
sector sovigtic

1. Descriviu la informacio que déna el mapa i situeu-la en el seu context
historic. (1 punt)

2. Durant la Segona Guerra Mundial es crea I'Organitzacié de les Nacions
Unides. Expligueu com es va crear, quins son els seus principis i
finalitats i la seva estructura de funcionament. Comenteu si realment va
ser efectiu el seu funcionament durant la guerra freda. (1,5 punts)

3. Exposeu com es van desenvolupar les relacions internacionals després
de la Segona Guerra Mundial fins a 'esfondrament del comunisme: la
formacié de blocs i la bipolaritzacio, intervencions dels EEUU a Europa,
caracteristiques de la guerra freda i conflictes que es donaren en aquest
periode. (2,5 punts)
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Opciéo B

Exercici 2B (opcional)

Analitzeu la grafica i responeu les preguntes.

lAlemanya: durada del treball en hores/dia

14

12

10

1850-59 1860-66 1867-75 1876-80 1887-93 1893-1902

Kuczinoty, T.: Geschichte des Lage der Arbeiter in Deutschland von 1871 bis
1914, (a Varela i Puig J.R. i A: Historia del mén contemporani, Barcelona, 2000)

1. Descriviu la grafica i situeu les dades en el context historic. (1 punt)

2. Explica quines eren les condicions de treball dels obrers i obreres del
segle XiX. (1,5 punt)

3. Una de les consequencies de les condicions laborals va ser el naixement
del moviment obrer. Expliqueu com va sorgir, com es va organitzar i les
caracteristiques fonamentals de les ideologies socialistes: primers
socialistes utopics, marxisme i anarquisme. (2,5 punts)




